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Bonn/Rostock, 12. April 2022. Nach Monaten der intensiven Vorbereitung und zahlreichen Gesprächen mit Interessierten aus Mecklenburg-Vorpommern war es am frühen Abend des 27. März 2022 so weit: In der donum vitae-Beratungsstelle Rostock kamen Vertreter*innen aus dem Bundesverband sowie die zukünftigen Mitglieder des neuen Landesverbandes zur Gründung des Vereins „donum vitae zur Förderung des Schutzes des menschlichen Lebens Landesverband Mecklenburg-Vorpommern e.V.“ (kurz: „donum vitae Landesverband Mecklenburg-Vorpommern e.V.“) zusammen. „Wir begrüßen unseren zwölften Landesverband herzlich und freuen uns sehr über unsere erweiterten Aktivitäten im Nordosten“, so Dr. Olaf Tyllack, Bundesvorsitzender von donum vitae e.V. „Für den Start des Vereins wünschen wir allen Engagierten Tatkraft und Ideenreichtum – wir unterstützen von Bundesseite sehr gerne alle Aktivitäten und stehen den Vorstandsmitgliedern natürlich auch mit Rat und Erfahrung zur Seite.“

„donum vitae ist bereits seit mehr als fünf Jahren mit einer Schwangerschaftsberatungsstelle in Rostock aktiv. Die wertvolle Arbeit der beiden Beraterinnen Romy Rudolf und Lina Schulze möchten wir weiter vorantreiben. Wir sind froh darüber, zur Pluralität der Beratungslandschaft in Mecklenburg-Vorpommern durch unseren Hintergrund als freier Träger mit christlichen Werten beitragen zu können“, erläutert der neue Landesvorsitzende, Dr. Jürgen Reiner. Zu seinen Stellvertreter*innen wählten die Gründungsmitglieder Birgit Perleth aus Rostock und Kurt Schanné aus Schwerin. 
Schwangerschafts(konflikt)beratung bei donum vitae in Rostock
Die Beratungsstelle in Rostock besteht seit 2017 und ist die erste Schwangerschaftsberatungsstelle von donum vitae in Mecklenburg-Vorpommern. Seitdem haben die Beraterinnen ein breites Netzwerk aufbauen können, insbesondere in den Bereichen der Flüchtlingsarbeit. Die Beratungsstelle steht aktuell noch in der Trägerschaft des Bundesverbandes und war auch intensiv in die zwei bundesweiten Modellprojekte „Schwangerschaft und Flucht“ und „HeLB – Helfen. Lotsen. Beraten.“ eingebunden.

Zu den Themen in der Beratung gehören:
· Schwangerschaftsberatung und psychosoziale Beratung nach § 2 SchKG, also Beratung/Informationsgabe und Unterstützung insbesondere bei folgenden Themen: Sexualaufklärung, Verhütung und Familienplanung, familienfördernde Leistungen und Hilfen für Kinder und Familien, Vorsorgeuntersuchungen bei Schwangerschaft, medizinische Betreuung, soziale und wirtschaftliche Hilfen für Schwangere, Lösungsmöglichkeiten bei psychosozialen Konflikten
· Schwangerschaftskonfliktberatung nach §§ 5-7 SchKG in Verbindung mit § 219 StGB
· Nachberatung nach Geburt oder nach Schwangerschaftsabbruch gemäß § 2 Abs. 3 SchKG
· Beratung zur vertraulichen Geburt nach §§ 25ff. SchKG

In den nächsten Wochen folgen die Eintragung in das Vereinsregister sowie der Antrag auf Anerkennung der Gemeinnützigkeit beim Finanzamt. „Im Sommer können wir dann hoffentlich mit allen Engagierten und Interessierten in der Rostocker Beratungsstelle die Gründung feiern“, kündigt Dr. Reiner an. „Unser Verein soll wachsen – wir freuen uns auf neue Gesichter und tatkräftige Unterstützung für donum vitae.“

Weitere Informationen:
Informationen zur donum vitae-Beratungsstelle in Rostock: https://rostock.donumvitae.org/

Informationen zum Modellprojekt „HeLB“: https://www.donumvitae.org/ueber-uns/modellprojekt-helb
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donum vitae bietet bundesweit an mehr als 200 Orten Schwangerschafts- und Schwangerschaftskonfliktberatung an. Auf der Grundlage des christlichen Menschenbildes setzen wir uns für den Schutz des ungeborenen Lebens und für die Würde von Frau, Mann und Kind ein. In Politik und Gesellschaft engagieren wir uns für ein kindgerechtes und familienfreundliches Umfeld.

donum vitae berät, informiert und begleitet in allen Fragen rund um Schwangerschaft und im Schwangerschaftskonflikt. Darüber hinaus bieten wir psychosoziale Beratung im Kontext von Pränataldiagnostik oder bei unerfülltem Kinderwunsch sowie Veranstaltungen zur sexuellen Bildung und sexualpädagogischen Prävention an und vermitteln konkrete Hilfe und Unterstützung. Die Beratung von donum vitae ist kostenlos und vertraulich, auf Wunsch auch anonym. Sie steht allen Ratsuchenden offen – unabhängig von Nationalität, Konfession und sexueller Orientierung.

Die rund 320 Beraterinnen und Berater von donum vitae werden von mehr als 1.000 ehrenamtlich Engagierten in 14 Bundesländern unterstützt. Der Verein wurde 1999 gegründet und ist gemeinnützig. Die staatlich anerkannten Beratungsstellen von donum vitae sind berechtigt, einen Beratungsnachweis gemäß § 219 StGB auszustellen.

Weitere Informationen unter www.donumvitae.org 
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Bankverbindung

donum vitae Bundesverband e.V.
IBAN: DE81 3706 0193 0027 4350 17
BIC: GENODED1PAX
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IBAN: DE95 5004 4444 0451 3313 00
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